
Q.1 �धानमं�ी राजीव गांधी ने भारत म� सातवी ंपंचवष�य योजना (1985-90) की शु�आत की। िन�िल�खत म�
से कौन-सा सातवी ंपंचवष�य योजना का मु� फोकस �े� था?

Ans 1. उदारीकरण

2. आधुिनकीकरण और �ौ�ोिगकी उ�यन

3. संरचना�क सुधार

4. िनजीकरण

Q.2 एक ही धातु से बने 5 cm भुजा वाले एक घन तथा �मशः  35 cm, 15 cm और 15 cm माप वाले एक
घनाभ को िपघलाकर, ��ेक 10 cm भुजा वाले घन बनाए जाते ह�। इस �कार बने 10 cm भुजा वाले घनो ं
की सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 9

2. 8

3. 7
4. 10

Q.3 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

117 ÷ 7 + 426 × 6 − 66 = ?
Ans 1. 811

2. 809

3. 814

4. 804

Q.4 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. DX – LE

2. VP – DX

3. HB – PJ

4. ZT – HB

Q.5 M और उसके तीन िम�ो ंका औसत वजन 65 kg है। यिद M का वजन उसके तीन िम�ो ंके औसत वजन
से 8 kg अिधक है, तो M का वजन (kg म�) िकतना है?

Ans 1. 70

2. 69

3. 68

4. 71
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Q.6 यिद िनमा�ता को 10%, थोक िव�ेता को 16% और खुदरा िव�ेता को 25% का लाभ होता है, तो उस मेज
की उ�ादन लागत (₹ म�) �ात कीिजए, िजसका �ाहक के िलए खुदरा मू� ₹63,800 है।
(नोट: िनमा�ता थोक िव�ेता को बेचता है, थोक िव�ेता खुदरा िव�ेता को बेचता है और खुदरा िव�ेता
�ाहक को बेचता है।)

Ans 1. 44,000

2. 40,000

3. 50,000

4. 46,400

Q.7 िवशाल भारतीय मैदानो ंके िकस �े� म� उ� आ��ता और क� (marshy) ��ितयाँ होते ह�?
Ans 1. भांगर

2. भाबर

3. डे�ा

4. तराई

Q.8 यिद ‘+’ को ‘−’ से �ित�ािपत िकया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

44 ÷ 8 + 5 × 1 + 7 = ?
Ans 1. 340

2. 300

3. 400

4. 250

Q.9 सात बॉ� स A, B, C, D, E, F और G एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे हो।ं C और D के बीच केवल चार बॉ� स रखे गए ह�। C के ऊपर केवल E को रखा गया है। F और A
के बीच केवल दो बॉ� स रखे गए ह�। G को B के ठीक ऊपर रखा गया है। A को G के ठीक ऊपर नही ं
रखा गया है। F के ऊपर िकतने बॉ� स रखे गए ह�?

Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.10 िन� निल�खत बंटन की मा��का �ात कीिजए।

वग� 140-190 190-240 240-290 290-340 340-390

बारंबारता 14 37 28 39 12

Ans 1. 250

2. 265

3. 251

4. 275

Q.11 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 87 से िवभा� है?
Ans 1. 7835

2. 8004

3. 8088

4. 7150

Q.12 एक बाइक 66 km/hr की चाल से, एक िनि�त या�ा 20 घंटे म� पूरी कर सकती है। उसी दूरी को 15 घंटे म�
तय करने के िलए, बाइक की चाल __________ (km/hr म�) बढ़ानी होगी।

Ans 1. 25

2. 18

3. 14
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Q.13 �ी यांकी िबंदु A से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 17 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह�, 19
km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 29 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह� और 15 km ड� ाइव
करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 1 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और 6 km ड� ाइव करते ह�। वे अंत
म� दाएं मुड़ते ह�, 11 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए उ��
िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए,
सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. पूव� की ओर 6 km

2. दि�ण की ओर 4 km

3. उ�र की ओर 8 km

4. पि�म की ओर 2 km

Q.14 2024 के ज�ू और क�ीर िवधानसभा चुनावो ंके बाद, िकसे उपमु�मं�ी िनयु� िकया गया और वह
िकस राजनीितक दल का �ितिनिध� करते ह�?

Ans 1. गुलाम अहमद मीर, भारतीय रा�� ीय कां�ेस (INC)

2. रिवंदर रैना, भारतीय जनता पाट� (BJP)

3. सु�रंदर कुमार चौधरी, भारतीय रा�� ीय कां�ेस (INC)

4. सु�रंदर कुमार चौधरी, ज�ू और क�ीर नेशनल कॉ��� स (JKNC)

Q.15 ऑ�र 2025 के िलए भारत की आिधका�रक �िवि� के �प म� िन�िल�खत म� से िकस िफ� को चुना
गया था?

Ans 1. जवान

2. 12वी ंफेल

3. एिनमल

4. लापता लेडीज

Q.16 िवद्युत प�रपथो ंम� PCB का पूण� �प �ा है?
Ans 1. Peripheral Circuit Bridge (पे�रफेरल सिक� ट ि�ज)

2. Printed Circuit Board (ि�ंटेड सिक� ट बोड�)

3. Process Control Board (�ोसेस कंट� ोल बेस)

4. Programmed Control Base (�ो�ा�ड कंट� ोल बेस)

Q.17 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, LIQM एक िनि�त तरीके से JGOK से संबंिधत है। उसी �कार
IFNJ, GDLH से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, OLTP िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे
संबंिधत है?

Ans 1. JMRN

2. MJNR

3. MJRN

4. JMNR

Q.18 माच� 2025 म�, भारत सरकार �ारा िव�ीय वष� 2024-25 म� लघु-मू� वाले UPI लेनदेन को �ो�ािहत
करने हेतु ब�को ंके िलए ______ की �ो�ाहन योजना शु� की गई है।

Ans 1. ₹1,600 करोड़

2. ₹1,700 करोड़

3. ₹1,800 करोड़

4. ₹1,500 करोड़

Q.19 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

74, 85, 67, 27, 47, 16, 41, 32, 98, 38, 88
Ans 1. 47.5

2. 47

3. 46.5

4. 48
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Q.20 भारतीय िव�ान सं�ान (IIS) के िकस िवभाग ने MR अनु�योगो ंके िलए िसंथेिटक छिव िनमा�ण
(synthetic image generation) पर 2025 अनुसंधान प�रयोजना का नेतृ� िकया?

Ans 1. या��क अिभयांि�की िवभाग

2. कृि�म �ान िवभाग

3. िडजाइन और िविनमा�ण िवभाग

4. कं�ूटर िव�ान िवभाग

Q.21 GF 7 एक िनि�त तरीके से EA -10 से संबंिधत है। UG 14 उसी तरीके से SB -3 से संबंिधत है। समान
तक�  का अनुसरण करते �ए, LN 2 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. IJ -15

2. JI -15

3. JJ -14

4. II -13

Q.22 दो पु�ो ंP और J की माता L है। F, P की प�ी है। Q, J की पु�ी है। L का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता की माता

2. माता

3. माता की माता

4. पित की माता

Q.23 भारत के शु� �े�ो ंम�, सीधे पौधो ंकी जड़ो ंतक िसंचाई जल प�ंचाकर जल संर�ण के िलए आमतौर पर
िकस िसंचाई �णाली का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. नहर िसंचाई

2. िड� प िसंचाई

3. ताल िसंचाई

4. ��ंकलर िसंचाई

Q.24 एक ��� अपनी मािसक आय का 32% खच� करता है, वह �ित माह ₹7,752 बचाता है। उसका मािसक
खच� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 3,684

2. 3,864

3. 3,648

4. 3,846

Q.25 िन�िल�खत म� से िकसने 1857 म� अं�ेजो ंके िव�� िव�ोह के िलए देशी राजाओ ंका सपोट� जुटाने हेतु
िबठूर से कालपी, िद�ी और लखनऊ की या�ा की थी?

Ans 1. ता�ा टोपे

2. नाना साहब

3. बहादुर शाह जफर

4. झांसी की रानी

Q.26 यिद '÷' और '-' को आपस म� बदल िदया जाए तथा '×' और '+' को आपस म� बदल िदया जाए, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

522 × 708 – 59 + 19 ÷ 17 = ?
Ans 1. 379

2. 733

3. 768

4. 567
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Q.27 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : IKO :: TVZ : %
Ans 1. # = EGK , % = YZD

2. # = FGK , % = XZD

3. # = ELK , % = XZD

4. # = EGK , % = XZD

Q.28 TQ = 6 cm, वृ� पर एक �श� रेखा है तथा TPX एक छेदक रेखा है। यिद TP = y cm तथा PX = 5 cm
हो, तो y �ात कीिजए।

Ans 1. 6

2. 5

3. 3

4. 4

Q.29 एमएस पावरपॉइंट (MS PowerPoint) म�, �ाइड साइज का िनधा�रण करते समय आ�े� रेिशयो
सेिटंग (जैसे - 16 : 9, 4 : 3) का �ा मह� है?

Ans 1. यह सेव िकए गए �ेज��टेशन के फाइल साइज का िनधा�रण करता है।

2. यह �ीन पर �दिश�त �ाइड के अनुपात को प�रभािषत करता है और कंट�ट िकस �कार रखा जाएगा तथा िविभ� िड��े िडवाइसो ंपर यह िकस
�कार िदखाई देगा, को �भािवत करता है।

3. यह �ेज��टेशन म� सभी टे� बॉ� के िलए िडफ़ॉ� फ़ॉ� साइज़ और �ाइल सेट करता है।

4. यह �ेज��टेशन म� शािमल की जा सकने वाली �ाइडो ंकी सं�ा को कंट� ोल करता है।

Q.30 चौदहव� संशोधन अिधिनयम, 1962 के �ारा भारत म� िकस क� � शािसत �देश को शािमल िकया गया?
Ans 1. गोवा

2. दमन और दीव

3. पुदुचेरी

4. ल��ीप

Q.31 िदए गए िवधेयको ंम� से िकन िवधेयको ंके िलए भारत के रा�� पित संसद के दोनो ंसदनो ंकी संयु� बैठक
बुला सकते ह�?

1. साधारण िवधेयक
2. धन िवधेयक
3. संिवधान संशोधन िवधेयक

Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 1

3. केवल 2 और 3

4. केवल 1 और 2

Q.32 भारतीय लोकसभा म� क� � सरकार के िव�� अिव�ास ��ाव पा�रत हो जाने पर �ा होगा?
Ans 1. केवल असहमत मं�ी ही इ�ीफा देते ह�।

2. पुनः  चुनाव �ि�या शु� होती है।

3. �धानमं�ी को मंि�मंडल को पुनग�िठत करने का अवसर िदया जाता है।

4. स�ूण� मंि�प�रषद को इ�ीफा देना पड़ता है।

Q.33 फरवरी 2025 म�, नए भारतीय वािण� दूतावास का उद्घाटन करने के िलए PM मोदी और रा�� पित मै�ो ं
िकस शहर गए?

Ans 1. टूलूस (Toulouse)

2. बाकू (Baku)

3. �ोन (Lyon)

4. मािस�ले (Marseille)
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Q.34 यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.35 ह�रत �ांित के ि�या�यन के बाद खा� सहायता पर भारत की िनभ�रता कम हो गई थी। ह�रत �ांित से
पूव� िकस अमे�रकी काय��म के तहत भारत को गे�ं की सहायता �दान की थी?

Ans 1. PL-480

2. ह�रत सहायता

3. माश�ल �ान

4. KL-580

Q.36 वह छोटी से छोटी सं�ा �ात कीिजए िजससे 4232 को गुणा करने पर यह एक पूण� वग� सं�ा बन
जाएगी।

Ans 1. 3

2. 2

3. 11

4. 23

Q.37 एक लंबवृ�ीय शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 4335π cm2 है, तथा इसके आधार का �ास 102 cm है।
शंकु की ऊंचाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 68

2. 69

3. 63

4. 64

Q.38 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(88, 76, 64)
(71, 59, 47)

Ans 1. (99, 77, 55)

2. (64, 52, 40)

3. (58, 46, 24)

4. (40, 38, 36)

Q.39 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। A, G के बाएं
ठीक पड़ोस बैठा है। D, B के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। B, F के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। E, G के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। C के बाएं िगनने पर C और F के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. एक

3. दो

4. चार
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Q.40 1961 म� �कािशत िन�िल�खत म� से कौन-सा उप�ास अि�या �सैन �ारा िलखा गया था, िजसम� एक
सामंती प�रवार पर िवभाजन के �भाव को िचि�त िकया गया है?

Ans 1. सनलाइट ऑन द �ोकेन कॉलम

2. ��यर लाइट ऑफ डे

3. आइस क� डी मैन

4. िमडनाइटस िच�� ेन

Q.41 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

12 29 63 131 267 ?
Ans 1. 539

2. 543

3. 531

4. 521

Q.42 1921 म� राजकुमारो ंके िलए एक िवचार-िवमश� िनकाय के �प म� िकस सं�ा की �ापना की गई थी?
Ans 1. भारतीय प�रषद

2. शाही परामश� बोड�

3. राजकुमारो ंका च�बर

4. शाही सभा

Q.43 भारत के सव�� �ायालय ने िकस ऐितहािसक मामले म� फैसला िदया िक लोकसभा के भंग होने के बाद
भी मंि�प�रषद के पद समा� नही ंहोगें?

Ans 1. गोलकनाथ बनाम पंजाब रा�, 1967

2. केशवानंद भारती बनाम केरल रा�, 1973

3. एसआर बो�ई बनाम भारत संघ, 1994

4. यूएनआर राव बनाम इंिदरा गांधी, 1971

Q.44 अशोक के िशलालेखो ंम� 'ध�' मु�तः  िकसको संदिभ�त करता है?
Ans 1. बौ� िस�ांत

2. शाही फरमान

3. बु� के नारे

4. नैितक कानून

Q.45 4 कुिस�यो ंऔर 14 मेजो ंकी कीमत ₹4,000 है तथा 16 कुिस�यो ंऔर 12 मेजो ंकी कीमत ₹5,000 है। 8
कुिस�यो ंऔर 4 मेजो ंकी कीमत �ात कीिजए।

Ans 1. ₹2,002

2. ₹2,004

3. ₹2,000

4. ₹1,998

Q.46 यिद ि�घात समीकरण 6x2 − 7x − 20 = 0 और 6x2 + bx −10 = 0 म� एक मूल साव� है, तो b का मान
�ात कीिजए।

Ans 1. −11

2. 10

3. −10

4. 11
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Q.47 यिद 12, 60, 13 और y समानुपात म� ह�, तो y का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 63

2. 56

3. 72

4. 65

Q.48 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

KDG 19 LEH 30 MFI 41 NGJ 52 ?

Ans 1. OHL 64

2. OHK 64

3. OHK 63

4. OHL 63

Q.49 नवंबर 2024 म� बाकू, अज़रबैजान म� जलवायु प�रवत�न पर क� �ि�त कौन-सा अंतरा��� ीय काय��म आयोिजत
िकया गया?

Ans 1. COP28

2. वैि�क जलवायु मंच (Global Climate Forum)

3. पृ�ी िशखर स�ेलन 2024 (Earth Summit 2024)

4. COP29

Q.50 कां�ेस के िकस आरंिभक अिधवेशन म� िसिवल सेवाओ ंसिहत उ� �शासिनक सेवाओ ंके भारतीयकरण
की मांग सव��थम की गई थी?

Ans 1. कलक�ा अिधवेशन, 1886

2. बॉ�े अिधवेशन, 1885

3. इलाहाबाद अिधवेशन, 1890

4. म�ास अिधवेशन, 1887

Q.51 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के दाईं
ओर से िगनने पर T और S के बीच केवल एक ��� बैठा है। S और C के बीच केवल एक ��� बैठा
है। T और R के बीच केवल एक ��� बैठा है। A और C के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। B और R के
बीच केवल एक ��� बैठा है। D के दाई ंओर तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. A

3. S

4. T

Q.52 धा��क अिभल�ण की आवत� �वृि� के संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. धा��क अिभल�ण, आवत� म� बाएँ से दाएँ बढ़ता है।

2. धा��क अिभल�ण, समूह म� नीचे की ओर जाने पर बढ़ता है।

3. धा��क से अधा��क म� प�रवत�न �िमक होता है।

4. धा��क अिभल�ण, आवत� म� बाएँ से दाएँ घटता है।

Q.53 माच� 2025 म�, _____ म� भारत के पहले आयुध कारखाने की �ापना के उपल� म� आयुध िनमा�णी
िदवस मनाया गया।

Ans 1. पुणे

2. काशीपुर

3. हैदराबाद

4. जबलपुर
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Q.54 िव� सतत िवकास िशखर स�ेलन 2025 की थीम � या थी?
Ans 1. सतत िवकास और जलवायु समाधानो ंतक प�ंच के िलए साझेदारी

2. सतत िवकास और जलवायु प�रवत�न के �यास के िलए साझेदारी

3. सतत िवकास और जलवायु समाधानो ंम� तेजी लाने के िलए साझेदारी

4. सहायक िवकास और जलवायु समाधानो ंतक प�ँच के िलए साझेदारी

Q.55 वह कृिष �णाली, िजसम� फसल की खेती और पशुपालन दोनो ंशािमल ह�, �ा कहलाती है?
Ans 1. वेिदका कृिष

2. रोपण कृिष

3. जीिवका कृिष

4. िमि�त कृिष

Q.56 एक व�ु का �य मू� ₹285 है, तथा अंिकत मू� ₹1,140 है। यिद िव�ेता इसे अंिकत मू� पर 70% की
छूट देकर बेचता है, तो उसका लाभ �ितशत िकतना होगा?

Ans 1. 17%

2. 23%

3. 19%

4. 20%

Q.57 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

319, 296, 263, ?, 167, 104
Ans 1. 230

2. 220

3. 200

4. 210

Q.58 MS Word 2019 का कौन-सा फीचर ब�-��रत �मांिकत सूची (जैसे, 1.1, 1.2) बनाने की सुिवधा �दान
करता है?

Ans 1. इ��ीज़ इंड�ट बटन (Increase Indent button)

2. च�ज �ाइ� ऑ�शन (Change Styles option)

3. िडफ़ाइन �ू म�ीलेवल िल� (Define New Multilevel List)

4. फॉम�ट प�टर (Format Painter)

Q.59 A और B िकसी काम को �मशः  13 िदन और 52 िदन म� पूरा कर सकते ह�। दोनो ंिमलकर 2 िदन काम
करते ह� और िफर A काम छोड़ देता है। शेष काम को पूरा करने म� B को िकतना समय (िदन म�) लगेगा?

Ans 1. 42

2. 41

3. 44

4. 43

Q.60 जब 4% वािष�क �ाज दर से तीन वष� के िलए वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज और साधारण
�ाज के बीच का अंतर ₹228 है, तो मूलधन ₹_____ है।

Ans 1. 46,875

2. 46,300

3. 47,295

4. 48,075
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Q.61 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। V से पहले िकसी की भी परी�ा नही ंहै। P और R के बीच केवल
चार लोगो ंकी परी�ा है। Q की परी�ा R से ठीक पहले है। T की परी�ा U से पहले लेिकन S के बाद है।
S और R के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. दो

2. तीन

3. एक

4. चार

Q.62 च�गु� �थम �ारा उपयोग की जाने वाली शाही उपािध __________ थी।
Ans 1. स�ाट

2. महाराज

3. महाराजािधराज

4. च�वत�

Q.63 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘BEAR’ को ‘4567’ के �प म� और ‘RUIN’ को ‘1234’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 4

2. 2

3. 1

4. 7

Q.64 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 853 628 981 217 132 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 12

2. 8

3. 9

4. 10

Q.65 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-
िच� (?) के �ान पर आ सकता है।
RCX TDS VEN XFI ?

Ans 1. ZIE

2. ZHE

3. ZIF

4. ZGD

Q.66 िनजीकरण, 1991 की नई आिथ�क नीित का एक �मुख �ंभ था। िन�िल�खत म� से कौन-सा िनजीकरण
का एक �प नही ंहै?

Ans 1. िविनवेश

2. रणनीितक िब�ी

3. प�रसंपि� मु�ीकरण

4. सं�भु ऋण
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Q.67 िन�िल�खत म� से कौन-सी ि�या िवंडोज डे�टॉप पर एक नया फ़ो�र बनाएगी?
Ans 1. Alt + Tab दबाना

2. रीसायकल िबन आइकन पर ��क करना

3. Ctrl + F दबाना

4. डे�टॉप पर राइट-��क करके 'New' → 'Folder' चुनना

Q.68 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

HKO : FJM
DPY : BOW

Ans 1. WGO : SCJ

2. TRK : RQI

3. BZI : WVD

4. BPS : AKI

Q.69 यिद 81 और Z का तृतीयानुपाती 9 है, तो Z का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 28

2. 30

3. 27

4. 25

Q.70 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) & # 9 % 6 4 % © @ & 6 4 6 7 © 9 8 5 % 9 © 7 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 1

2. 3

3. 2

4. 4

Q.71 शीतकाल म� भारत की जलवायु को �भािवत करने वाली जेट धाराओ ंकी सामा� िदशा �ा होती है?
Ans 1. पि�म से पूव�

2. दि�ण-पि�म से उ�र-पूव�

3. पूव� से पि�म

4. दि�ण-पूव� से उ�र-पि�म

Q.72 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘FISH’ को ‘6458’ और ‘HAVE’ को ‘5723’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘H’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 7

2. 8

3. 5

4. 2

Q.73 यिद सं�ा 5634812 म� ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. 3

2. 1

3. 0

4. 2
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Q.74 भारत की दूरसंचार �ांित, उदारीकरण का एक �मुख प�रणाम है। दूरसंचार �े� की देखरेख के िलए
1997 म� िकस िनयामक �ािधकरण की �ापना की गई थी?

Ans 1. IRDAI

2. TRAI

3. NABARD

4. SEBI

Q.75 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. EAYS

2. TPMH

3. NJGB

4. AWTO

Q.76
एक आदमी को 8 घंटे म� 549 km की दूरी तय करनी है। यिद वह इस दूरी की  दूरी को िनिद�� समय

के  समय म� तय करता है, तो शेष दूरी को बचे �ए समय म� तय करने के िलए उसकी चाल (km/hr म�)

िकतनी होनी चािहए?
Ans 1. 91.5

2. 82.5

3. 96.5

4. 71.5

Q.77 अ�ूबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से कौन सश� बल िचिक�ा सेवा के महािनदेशक का पद संभालने
वाली पहली मिहला अिधकारी बनी?ं

Ans 1. िवजया िकशोर रहाटकर

2. अंजू राठी राणा

3. दीना मेहता

4. आरती सरीन

Q.78 िन�िल�खत म� से िकस टाइप की मेमोरी को सॉिलड-�ेट �ोरेज (solid-state storage) भी कहा जाता
है?

Ans 1. कैश मेमोरी (Cache Memory)

2. �ैश मेमोरी (Flash Memory)

3. �ाथिमक मेमोरी (Primary Memory)

4. ि��ल �ोरेज (Crystal Storage)

Q.79 ग�ी नाटी (Gaddi Nati) िन�िल�खत म� से िकस रा� का �िस� लोक नृ� है?
Ans 1. म� �देश

2. िहमाचल �देश

3. उ� तर �देश

4. आं� �देश

Q.80 एक समकोण ि�भुज की भुजाएँ (cm म�) (x − 5), (x − 10) और x ह�। इसका �े�फल (cm2 म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 158

2. 162

3. 150

4. 163
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Q.81 [525 ÷ {19 + 7 × (3 - 5)}] का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 108

2. 105

3. 104

4. 102

Q.82 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 441 317 999 155 444 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −5

2. −7

3. −8

4. −9

Q.83 कािड�योमायोसाइट्स अपनी िझ�ी �मता को बनाए रखने और उिचत संकुचन सुिनि�त करने के िलए
िकस तं� पर ब�त अिधक िनभ�र करते ह�?

Ans 1. केवल अंतराल जं�नो ंके मा�म से िन��य िवसरण

2. वो�ेज-गेटेड आयन चैनलो ंऔर सि�य आयन पंपो ंका संयोजन

3. बा�कोिशकीय �व का एंडोसाइटोिसस

4. िवशेष �प से पोषक त�ो ंका सुगम िवसरण

Q.84
यिद  और  है, तो  का मान �ात

कीिजए।
Ans

1. 

2. 

            

3. 

           

4. 

           

Q.85 फेिनल िबंदु Y से शु� करता है और पि�म की ओर 19 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 49
km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 28 km
ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है और 38 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है और िबंदु Z पर
�कने के िलए 21 km ड� ाइव करता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी
दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी
के मोड़ ह�।)

Ans 1. 41 km दि�ण की ओर

2. 39 km पि�म की ओर

3. 51 km दि�ण की ओर

4. 45 km पूव� की ओर
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Q.86 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी प�ी, सवा�हारी ह�।
सभी सवा�हारी, शेर ह�।
कुछ प�ी, सरीसृप ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ सवा�हारी, सरीसृप ह�।
(II) कुछ सरीसृप, शेर ह�।

Ans 1. या तो िन�ष� (I) या (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.87 माच� 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार, कौन-से भारतीय रा� CITI-CDRA प�रयोजना के अंतग�त
शािमल ह�?

Ans 1. गुजरात, ह�रयाणा, पंजाब

2. तिमलनाडु, कना�टक, केरल

3. ओिडशा, पि�म बंगाल, असम

4. राज�ान, म� �देश, महारा��

Q.88 िन�िल�खत म� से कौन-सा यु�, अ�-�ार संयु�ी यु� है?
Ans 1. HCl और Cl₂

2. H⁺ और O²⁻

3. NH₄⁺ और NH₃

4. H₂O और H₂O₂

Q.89 एक घनाभ की लंबाई, चौड़ाई और ऊंचाई �मशः   और
 है। घनाभ का प�रमाप �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.90 30 िव�ािथ�यो ंकी एक क�ा म�, एक टे� म� औसत अंक 75 ह�। यिद 20 िव�ािथ�यो ंके औसत अंक 80 ह�,
तो शेष 10 िव�ािथ�यो ंके औसत अंक �ात कीिजए।

Ans 1. 70

2. 60

3. 65

4. 72

Q.91 यिद तीन सं�ाएं 3 : 2 : 13 के अनुपात म� ह�, और उनका लघु�म समापव�� (LCM) 4758 है, तो उनका
मह�म समापवत�क (HCF) �ात कीिजए।

Ans 1. 46

2. 75

3. 64

4. 61
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Q.92 भारत म� क� �ीय मंि�मंडल �ारा अपने सम�य काय� के भाग के �प म� िकन दो नीितगत �े�ो ंका ��
�प से �बंधन िकया जाता है?

Ans 1. िवदेश संबंध एवं र�ा

2. िश�ा एवं �ा�

3. पय�टन एवं खेल

4. कृिष एवं �म

Q.93 कोई धनरािश 20% वािष�क साधारण �ाज की दर से िनवेश करने पर 3 वष� बाद ₹4,800 हो जाती है।
समान रािश पर समान दर से 1 वष� म� �ा� साधारण �ाज (₹ म�) िकतना होगा?

Ans 1. 600

2. 2,400

3. 300

4. 1,200

Q.94 1968 म� एक क�े की जनसं�ा 4,85,000 थी। यिद दो लगातार दशको ंम� इसकी जनसं�ा म� 20% �ित
दशक की दर से वृ�� �ई, तो 1988 म� क�े की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 6,98,395

2. 6,98,397

3. 6,98,405

4. 6,98,400

Q.95 अ�ैल 2025 म�, भारत ने िहमालयी बौ� मठो ंम� एक मानकीकृत पा��म लागू िकया। इस पहल का
�ाथिमक उ�े� �ा था?

Ans 1. सीमावत� �े�ो ंम� मठो ंकी सं�ा कम करना

2. मठो ंको धम�िनरपे� �ूलो ंम� बदलना

3. चीनी भाषा िश�ा को बढ़ावा देना

4. पारंप�रक िश�ाओ ंके साथ आधुिनक िवषयो ंको एकीकृत करना

Q.96 2024 के ह�रयाणा िवधानसभा चुनाव के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?

1. भाजपा ने ह�रयाणा म� लगातार तीसरी बार सरकार बनाई।
2. भारतीय रा�� ीय लोकदल (आईएनएलडी) ने चुनाव म� 2 सीट� हािसल की।
3. िनद�लीय उ�ीदवारो ंने िवधानसभा म� 5 से अिधक सीट� हािसल की।
4. ह�रयाणा िवधानसभा म� ब�मत का आंकड़ा 48 सीटो ंका था।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 1 और 3

3. केवल 1, 2 और 4

4. केवल 2 और 3

Q.97 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। T की परी�ा शु�वार को होती है। P और U के बीच ठीक 3
लोगो ंकी परी�ा होती है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा रिववार को नही ंहोती है। S की परी�ा Q के
ठीक बाद होती है। V की परी�ा U से ठीक पहले होती है। S के बाद िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 3

2. 1

3. 2

4. 4

Q.98 एक िव�ेता अपने सामान पर लागत मू� से 84% अिधक मू� अंिकत करता है और उस पर 50% की
छूट �दान करता है। लाभ या हािन का �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 5% लाभ

2. 9% हािन

3. 6% लाभ
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Q.99 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘NEAR’ को ‘3571’ और ‘WINK’ को ‘2346’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘N’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 3

2. 4

3. 7

4. 1

Q.100 3 पु�ष और 14 मिहलाएं िकसी काय� को 18 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�, और 11 पु�ष और 8 मिहलाएं
उसी काय� को 12 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। िकतनी मिहलाओ ंका काय� एक पु�ष के काय� के बराबर है?

Ans 1. 4

2. 3

3. 2

4. 5
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